

# 飓风“艾尔玛”登陆美国佛州

## 登陆时风速达每小时210公里；佛州进入紧急状态，630万民众撤离

■本报驻联合国记者 袁博

超级飓风“艾尔玛”横扫古巴及加勒比海地区并造成严重破坏后，于当地时间9月10日7时30分登陆美国佛罗里达州西部沿海地区。登陆时风速达到每小时210公里。“艾尔玛”带来的强风和降雨给该地区造成巨大破坏。据《华盛顿邮报》报道，佛罗里达州已有约630万民众撤离，占该州总人口的四分之一，这也成为美国史上最大规模的应急撤离。

由于“艾尔玛”的移动路线已经向西偏移，使佛罗里达西海岸城市遭受正面打击，而此前的预报是位于东海岸的迈阿密将受到主要冲击。此后，“艾尔玛”将沿佛罗里达的狭长地带向内陆移动，预计将于11日下午到达乔治亚州西南部，到时飓风可能掀起约4.6米高的大浪，给数以千计的家庭造成严重洪涝灾害。

“艾尔玛”在经过佛罗里达海峡的温暖海域时能量获得补充，级别也由预测的3级强化为4级（最高5级）。“艾尔玛”带来的强风和风暴潮将会给佛罗里达州的部分地区造成严重破坏。据报道，佛罗里达州已经有近一个世纪没有遭遇过大规模飓风的侵袭。

佛罗里达州州长斯科特9日晚警告居民，“我们已进入紧急状态”，并敦促处于疏散区域的居民进行撤离。他说：“这是你们做出正确决定的最后机会了。”斯科特还再次呼吁医护人员和紧急事务人员能够在飓风过后提供志愿服务。他还要求选择呆在家中的居民储备好三天的物资，以便能够撑到救援人员的到来。另据联合国估计，受“艾尔玛”直接影响的加勒比海地区及美国的民众共有4900万人。

此外，美国国家飓风中心指出，紧跟在“艾尔玛”之后的飓风“何塞”行进路线与前者大致相同，因此遭受“艾尔玛”重创的地区未来数天内恐怕会灾难重演。

从“哈维”到“艾尔玛”，美国近段时间以来接连遭遇破坏力惊人的飓风灾害。一方面，自然灾害考验着美国政府的救灾动员能力；另一方面，接二连三的大型自然灾害，也让舆论开始重新审视气候变化的影响。

(本报纽约9月10日专电)



“艾尔玛”登陆佛州时，迈阿密海滩附近的树木在“狂舞”，标志牌也被吹歪。

新华社发

## 避难民众的失落与不安

“不用担心，我现在待在安置点，一切都好。”52岁的拉姆纳拉因安慰电话另一端焦急的亲人。

随着飓风“艾尔玛”的逼近，家住迈阿密北部自由城社区的拉姆纳拉因两天前接到撤离通知后立即预订了飞往纽约的机票，不过临行前收到通知航班被取消，腿脚不便的他只得接受安排前往迈阿密高中的一栋教学楼里避难。这里容纳了800多名和拉姆纳拉因一样的撤离民众，由于时间紧迫，不少人没有带多少生活必需品。他们栖身在一至三层的教室和走廊里，桌椅、床垫、杂物等几乎占满了地面，走廊内人挤人，十分嘈杂。

另有住在这里的多名民众反映，他们吃不到热汤热饭，每人每顿饭只

有一个冷三明治和一小杯橙汁。他们也被禁止看电视和报纸，因为担心媒体关于飓风来袭的报道会造成恐慌。这些人表示，虽然是来避难，但他们有权知道外面正在发生什么。

已经住了3天的贝尔吉斯·罗贝纳说，“我们需要更多食物、需要洗澡，婴儿需要尿布，楼里到处都是婴儿哭闹的声音。”她抱怨说，先前袭击得克萨斯州的飓风“哈维”透支了赈灾资金，自己没有感受到帮助。

南迈阿密高中西北方向10公里外的迈阿密-戴德县会展中心是本地为数不多的同时能够安置民众和宠物的场所。步入会展中心2号门，迎面就能看到数百个紧挨着摆放的笼子，大多数关着宠物狗，品种繁杂、体型大小

不一。笼子上一般盖着毛毯或塑料布，上面压着狗粮和食盆等，一方面帮助宠物保持体温，另一方面也用于遮挡它们的视线。一名不愿意透露姓名的工作人员告诉记者，这里原计划容纳500人，但已经接纳了超过1200人，目前不再接纳新的撤离民众。由于人手紧张，志愿者们已经连续工作数天。安置点每天提供午、晚两餐，不过没有淋浴设施。

正在会展中心外面遛狗的马克斯·布贝告诉记者，他和妻子带着4个孩子住在这里，他们在戴德县的房子有可能被飓风“艾尔玛”引发的洪水淹没。他坦言，自己不知道飓风过后是否有家可归。新华社记者 孙丁 刘阳 (据新华社美国迈阿密9月9日电)

## 墨西哥地震遇难者增至90人

### 救援仍在进行，死亡人数或继续上升

本报墨西哥城9月10日专电 (记者周俊羽) 墨西哥媒体10日报道称，7日午夜发生的8.2级大地震造成的遇难者已增至90人。目前救援行动仍在进行，死亡人数有可能继续上升。

据报道，在此次地震中，墨西哥南部瓦哈卡州是受灾最严重的地区，该州州长亚历杭德罗·穆拉特9日晚在主持救灾协调会时说，该州因地震死亡的人数已达到71人，有近80万人受灾，其中胡奇坦市受灾最为严重，已有至少60人死亡。目前灾区食品、饮用水和药品不足。

此外，恰帕斯州和塔瓦斯科州分别有15人和4人遇难。墨西哥总统培尼亚8日下午赴瓦哈

卡州胡奇坦市灾区视察。他表示，墨西哥将团结各方面建设力量，共同面对并抗击地震灾害。

培尼亚还表示，墨西哥政府将优先并尽快恢复地震灾区用水和食物供应，为受灾民众提供医疗服务。

从8日到10日，墨西哥举行了为期3天的哀悼期，全国所有公共场所降半旗，以悼念这次地震中的遇难者。

据墨西哥国家地震中心发布的公报，此次地震震中位于恰帕斯州托纳拉西南137公里的海域，震级为8.2级，震源深度19公里。地震发生时，记者所在的墨西哥城有较强震感。

截至当地时间9日午夜，已监测到846次余震，最强的余震达6.1级。

## 法国瓦兹省发生枪击案致4人死亡

新华社巴黎9月10日电 (记者韩冰) 法国东北部瓦兹省10日发生一起枪击事件，共造成4人死亡，其中包括一名女子和她的两个年仅3岁和5岁的孩子。据法国《巴黎人报》报道，枪击案

发生在瓦兹省努瓦永市火车站，受到枪击的女子和孩子当时正要离开当地。凶手共有两人，一名自杀，一名在逃。

法国警方已对在逃凶手发出通缉，凶手行凶的原因也在调查中。

## 朝鲜短暂扣押一艘俄罗斯游艇

新华社符拉迪沃斯托克9月10日电 (记者吴刚) 据俄罗斯媒体报道，朝鲜方面10日扣押一艘从俄罗斯远东城市符拉迪沃斯托克出发驶往韩国的游艇。在查明情况后，朝方将扣押的游艇释放。

符拉迪沃斯托克新闻网援引符拉迪沃斯托克“七英尺”游艇俱乐部新闻发言人亚娜的话报道说，当天该俱乐部一艘“希望”号游艇在驶往韩国参加国际比赛

的途中被朝鲜边防人员扣押。该游艇上有两名乘员，在遭扣押过程中并未受伤。当天稍晚时候，国际文传电讯社援引俄外交部驻符拉迪沃斯托克代表处的消息说，朝鲜边防人员在查明情况后已释放被扣押俄游艇，该游艇正按原定路线行驶。

今年6月，朝鲜边防人员曾把一艘俄游艇当做偷捕渔船而扣押，在查明情况后释放了俄游艇及乘员。

## 印度一季度经济增速仅为5.7%

### 就业问题凸显，或造成社会伤害

新华社孟买9月10日电 (记者张亚东 毕晓洋) 印度统计局近日公布的数据显示，该国2017—2018财年第一季度(2017年4月至6月)经济增速仅为5.7%，低于上一季度的6.1%。市场人士认为，经济增速放缓以及制造业的长期低迷，使印度就业问题凸显。

数据显示，印度本财年第一季度制造业增加值增速仅为1.2%，而去年同期

增长率为10.7%。

市场人士认为，印度经济增速放缓与制造业长期低迷相关，制造业没有如期得到提振导致每月增加就业岗位不足，使就业问题进一步凸显。

印度前央行行长拉詹此前表示，印度每月有大量人员进入劳动力市场，如果不为他们提供所需工作，可能会造成社会伤害。



中国女排 官方战略伙伴



# 阔别16年 圆梦大冠军

中国好鲜奶·优倍 助力中国女排一路向前



## 坚信光明力量